

*Per aspera ad astra
Через тернии к звездам*

Светоч

Университетская газета
Основана 03.11.2003 г.
№ 4
25 мая 2024 г.



Читайте в этом номере:

- Лысьвенский филиал ПНИПУ на празднике Великой Победы.
- Абитуриенту: все о специальности "Профессиональное обучение (Правоведение и правоохранительная деятельность)".
- Восходящие звезды педагогической науки учатся в ЛФ ПНИПУ.
- Абитуриенту: все о направлении "Строительство".
- Не знаете, как называется наша команда КВН? Узнайте на четвертой странице.
- И снова об успешном выступлении наших студентов на олимпиаде.

Май – месяц Победы!

В честь 79 годовщины победы в Великой Отечественной войне студенты ЛФ ПНИПУ приняли участие во многих патриотических мероприятиях.

Прошли экскурсии в Лысьвенском музее каски, состоялись "Разговоры о важном". Студенты делились историями своих родственников-героев. 3 мая по традиции были посажены деревья за корпусом А.

8 мая студенческий совет провёл торжественную линейку для студентов и преподавателей, после чего все дружно пришли на городской митинг и возложили цветы к Мемориалу Славы.

Заключительным событием стал парад, который прошёл на площади Лысьвенского культурно-делового центра. В нем приняли участие 20 студентов филиала (на снимке).

А 17 мая состоялось награждение студентов ЛФ ПНИПУ за отличное выступление в городской легкоатлетической эстафете на приз газеты "Искра" и на Параде Победы.

Директор филиала Виктор КОЧНЕВ поблагодарил студентов и преподавателей за подготовку участников.

Анастасия Баландина,
ведущий специалист

Абитуриенту Профессиональное обучение (Правоведение и правоохранительная деятельность)**И правовед, и педагог**

Направление имеет два основных блока дисциплин – психолого-педагогический и юридический.

Поэтому изучаются такие дисциплины, как "Педагогические технологии", "Психология профессионального образования", "Методика профессионального обучения" и весь спектр правовых дисциплин: конституционное право, административное право, гражданское право, уголовное право, трудовое право и др.

Обладатели дипломов профиля подготовки "Правоведение и правоохранительная деятельность" могут быть востребованы в качестве специалистов правозащитной деятельности, консультантов по правовым вопросам в учреждениях и организациях, в том числе, и в образовательных.

Такие специалисты претендуют на должности инспектора ПДН,

специалиста подразделений и учреждений, связанных с профилактикой правонарушений, преподавателей дисциплин "Право", "Обществознание", "Правоведение" в образовательных учреждениях общего и среднего профессионального образования.

На базе ЛФ ПНИПУ выпускники смогут продолжить обучение по программе магистратуры "Профессиональное обучение (Инженерная педагогика)". Отметим, что это единственная магистратура данного направления в Пермском крае.

Обучаясь в Лысьвенском филиале ПНИПУ, студент получает и рабочую специальность – секретарь судебного заседания.

Профессиональные компетенции, уровень знаний и умений специалистов профиля "Правоведение и правоохранительная деятельность"



очень востребованы в муниципальных образованиях Пермского края.

Участвуя в реализации концепции социально-экономического развития Лысьвенского городского округа, филиал ПНИПУ обеспечивает качественную подготовку специалистов в условиях, приближенных к месту проживания наших земляков.

Елена Хаматнурова,
и.о. завкафедрой общенаучных дисциплин, доцент, к.пед.наук.

Восходящие звезды педагогической науки

Студенты направления "Профессиональное обучение (Правоведение и правоохранительная деятельность)" уже на первом курсе участвуют в конкурсах студенческих исследовательских работ и научных конференциях, активно публикуются.

Так, в ПНИПУ "Приз зрительских симпатий" конкурса СНИЛ и СКБ получила разработка **Юлией ЕФРЕМОВОЙ** мотивационной игры "Паул" в коллективном обучении младших школьников.

Во Всероссийском конкурсе научно-исследовательских работ Магнитогорского государственного технического университета им. Г.И. Носова за звание лучших боролись 72 участника - студентов и магистрантов 12 ведущих вузов России.

В числе участниц стали и наши первокурсницы-победительницы:

1 место в номинации «Психолого-педагогическое образование» заняла **Анастасия ГНУСОВА** с рабо-

той "Игровая деятельность как средство формирования элементарных экономических знаний у старших дошкольников".

2 место в номинации "Психолого-педагогическое образование" - работа "Организация взаимодействия ДОУ и семьи как фактор готовности ребенка к обучению в школе" **Анастасии ИГНАШОВОЙ**.

- Поступая в вуз, я точно знала, что правильно выбрала направление подготовки, - говорит Анастасия Игнашова. – Оно является востребованным на рынке труда. Ведь после получения образования я смогу работать и педагогом, и сотрудником правоохранительных органов. В нашем университете замечательный педагогический состав.

- Моя мотивация связана с моим стремлением защищать закон и поддерживать общественное поря- док, - говорит Анастасия Гнусова. – Я верю, что правоохранительные органы играют важную роль в обеспечении

безопасности и защите прав граждан. Мне важно быть частью системы, которая обеспечивает закон и порядок в обществе, и передавать эти ценности детям и студентам.

В апреле 16 студентов, преподаватели и магистранты программы "Инженерная педагогика" участвовали в XVIII международной научно-практической конференции "Мир детства и образование" в Магнитогорске.

Проблемы взаимодействия семьи и дошкольных образовательных учреждений, условия командообразования в детском коллективе, профилактика буллинга среди обучающихся, организация дистанционного обучения – вот темы некоторых публикаций наших студентов и преподавателей, которые размещаются в РИНЦ.

Наталья Степанова,
доцент кафедры ОНД, к.пед.наук

Я б в строители пошел...

При возведении современных зданий, сооружений и коммуникаций применяют сложные конструкции, эффективные материалы и современные технологии, требующие глубоких инженерно-технических знаний умений, организаторских способностей.

Обучаясь в вузе, студент познает современные технологии и сложное оборудование, которое используют при строительстве и эксплуатации зданий и других сооружений, учится читать сложные чертежи. Вся выполняемая строителями работа должна строго соответствовать проектно-сметной документации. В ходе строительства или ремонта обязательно ведется техническая и исполнительная документация, где отражаются объемы работ, сроки их выполнения, соответствие нормативным документам.

Поэтому значительная часть учебного времени — это практика, работа на предприятиях соответствующего профиля. Это не только возможность хорошо узнать предприятие, специфику труда, но и пройти адаптацию на производстве и прекрасно ориентироваться в нем с первых дней работы. Наши студенты уже на старших курсах отделения СПО могут сдать демонстрационный экзамен и получить рабочую профессию штукатур 2 и 3 разрядов.

Сегодня это направление затрагивает не только физический процесс создания зданий и сооружений, но и работу в роли архитектора и проектировщика гражданских, промышленных зданий, моделирование и расчет конструкций в программном обеспечении с использованием BIM-технологий. Оно предполагает освоение навыков пред-

принимательской деятельности и многое другое, чему научат преподаватели кафедры технических дисциплин.



Они активно взаимодействуют со специалистами управления капитального строительства города, сотрудничают с руководителями строительных организаций и хорошо представляют состояние отрасли в районе, видят большой запрос территории на специалистов строительного дела.

Анатолий Владыкин, доцент кафедры технических дисциплин, к. эк. наук

Чему учатся студенты направления «Строительство»?

- Обучаясь в ЛФ ПНИПУ на направлении «Промышленное и гражданское строительство», стремлюсь глубже узнать особенности некоторых программ, связанных с 3D проектированием зданий.

В дальнейшем собираюсь посвящать себя изучению и совершенствованию технологий BIM (Building Information Modeling). Хочу создавать многомерные модели зданий, которые включали бы не только визуальные, но и функциональные, экономические и экологические аспекты. Надеюсь, что это позволит и мне, и моим будущим коллегам значительно улучшить взаимодействие между архитекторами, заказчиками и конечными пользователями, сделать сам процесс проектирования более понятным и доступным. Желала бы открыть для себя новые горизонты для экспериментов с формой, пространством и функциональностью.

Татьяна Онтина, студентка группы ПГС-23-16 ЛФ ПНИПУ

- Основную часть работы можно понять только из опыта, который приходит со временем. Все начинается с чтения проекта и чертежей. С этим проблем не было, курсовые проекты дали этот навык. А составлению исполнительной документации, актов входного контроля и остальной работе обучает коллектив, с которым мне очень повезло.

Моя трудовая деятельность началась с первого курса СПО в вечернее время, но именно по специальности - с третьего курса уже на «вышке». С начала трудоустройства прошло чуть больше года. Сперва я помогала остальным инженерам, и на мне не было большой ответственности. Сейчас я веду самостоятельно объект (составление исполнительной документации) и уже полностью отвечаю за свою работу.

Наталья Карпушенко, студентка ЛФ ПНИПУ, инженер ПТО ООО «Промстрой»

- После окончания ЛФ ПНИПУ в 2022 году я поступил в магистратуру ПНИПУ по направлению «Архитектурное проектирование и территориальное планирование». Дальше планирую работать в одной из проектных организаций.

Получая в ЛФ ПНИПУ степень бакалавра по направлению «Промышленное и гражданское строительство», мог рассчитывать на должности сметчика, инженера технического надзора, проектировщика, прораба. Несколько строительных организаций в Лысьве предлагали трудоустройство с перспективой карьерного роста, но желание получить степень магистра определило мой дальнейший выбор.

«Промышленное и гражданское строительство» - это уникальное направление, которое предоставляет большие перспективы для будущей работы.

Андрей Плюснин, выпускник ЛФ ПНИПУ

Студенческая жизнь

КВНу—да!

12 мая состоялось заключительное событие года для казенщиков – открытый фестиваль “Кубок Главы Лысьвенского городского округа”.

Команда ЛФ ПНИПУ “За зачётку ДА” в этом году трижды приняла участие в КВН. Месяцем ранее студенты выступили в четвертьфинале Восточной лиги КВН Прикамья.

Ребята собрались вместе только осенью прошлого года и за это время показали отличный рост. Научились придумывать шутки, писать сценарии, тренировались в актерском мастерстве. Притирались друг к другу, ведь без понимания и доверия никуда. И получилась настоящая команда: Денис Новиков (ЭВТ-20-16), Кирилл Плешков (ПГС-23-16), Татьяна Онтина (ПГС-23-16), Иван Акрамов

(ТЦП-23-16), Елена Кандакова (ЭБУ9-22-1спо) (на снимке).

Капитан команды Кирилл ПЛЕШКОВ рассказывает:

- В этот раз шутили, конечно, про университет, ведь Кубок Главы. А глава города Никита Львович Федосеев учился в ЛФ ПНИПУ и является примером успеха для наших студентов. Писать шутки про то, что знаешь и чем живёшь, не сложно. Это забавные ситуации с пар, жизнь в общежитии и проблемы города.

За год мы выросли с нуля, впереди еще много работы, но, главное, что мы вдохновлены и стремимся стать лучше. Будем работать и в следующем году возьмем Кубок!

Анастасия Баландина,
ведущий специалист



Луч в науку

Студенческая олимпиада Пермского края “Луч в науку” состоялась 18 мая в Пермском Политехе.

28 студентов Лысьвенского филиала выполняли разнообразные задания по таким дисциплинам, как: социология, программирование, инженерная и компьютерная графика, история, сопротивление материалов.



Выполнив сложнейшие задания в сжатое время и после трехчасового мозгового штурма, студент группы ТЦП-21-16 Иван ПАШКИН (на снимке) одержал победу и впервые в истории филиала

стал чемпионом Пермского края по инженерной геометрии!

По социологии команда ЛФ ПНИПУ (руководитель – Юлия ЧУРСИНА) заняла третье место.

По дисциплине “Инженерная и компьютерная графика” - второе место (руководитель – Артем ВОЛКОВСКИЙ).

По программированию - второе место (руководитель – Сергей ЗЫКИН).

Максим Красноборов,
инженер отдела НИР и НИРС

г.Лысьва, ул.Ленина, д.2, каб.209, 212
e-mail: pts@lf.pstu.ru
Тел./факс 8 (34249) 6-12-55

Редактор
Александр Чернышев

**пермский
политех**
ЛЫСЬВЕНСКИЙ ФИЛИАЛ